

作为柏林电影节唯一参赛华语片,《白鹿原》颇受文艺界赞赏—— “白鹿”有望擒“金熊”



电影《白鹿原》剧照



导演王全安

(网络图片)



□新华社西安2月3日电(记者 杨一苗)

日前,从第62届柏林国际电影节组委会传来消息,由同名小说改编的电影《白鹿原》入围主竞赛单元,成为代表中国电影角逐“金熊”的唯一参赛影片。自此,这部电影能否捧回“金熊”,赢得国内、国际影人的认可,成为公众关注的话题。

▶▶ 传统题材引发持续热度

1992年,长篇小说《白鹿原》面世,这部50万字的小说通过白鹿两大家族祖孙三代的恩怨纠葛,展现了陕西关中农村的历史变迁。到2012年,这部小说先后被改编为话剧、秦腔等多种艺术形式。今年,这部作品又将在影院与观众见面。

《白鹿原》是一部讲述农村变革的小说,这在艺术创作中并不是热门题材,但这些年来,《白鹿原》却以令人震撼的真实感和厚重的史诗风格,始终没有离开公众的视野。

1994年,《白鹿原》获得我国长篇小说最高奖——茅盾文学奖。2006年,小说被北人艺改编成话剧,濮存昕、郭达、宋丹丹等

演员在舞台上用陕西方言进行对白。这出话剧依据原生态的地方戏曲、窑洞、黄土高坡,营造出一幅生动的陕西农村风俗画卷,在北京、西安演出时一票难求。

目前,这部小说仍以每年超过10万册的数量持续印刷。当这部作品将被搬上银幕时,其间经历了数次换导演及演员的波折,原作的大胆描写如何在影片中呈现等话题也一直被热议。

小说作者、中国作协副主席陈忠实说:“对作家而言,作品最终要与读者完成交流;对我而言,获得最广泛的读者喜爱是高于任何奖项的安慰。”

被称为史诗性巨作的电影《白鹿原》自去年年初杀青之后,经历了漫长的后期制作阶段。从去年国庆节到今年元旦、春节黄金档期,不断有上映消息传出,但始终未与观众见面。直至龙年春节前的最后一天,这部电影经历多次修改、打磨,终获通过。

据《白鹿原》的执行制片人王乐介绍,影片4个多小时的初剪版本在业内人士小范围观看并提出修改意见后,进行了一次删改。后来,片方邀请文艺界知名人士再次提出修改意见,经过多轮打磨,其中的台词、角色都在不断修改中更加丰满。

电影《白鹿原》演员阵容强大,有张丰

毅、段奕宏、吴刚、张雨绮等多名国内一线影星加盟。而陕西籍导演王全安,因其扎实的专业功底和关注现实的创作风格在业内形成了良好口碑。

据悉,早在2003年,王全安的电影《惊蛰》就在柏林国际电影节上参加了全景电影大奖单元。4年后,他的作品《图雅的婚事》再次征战柏林,并一举夺得金熊奖。2010年,王全安又以电影《团圆》获得第60届柏林电影节最佳编剧银熊奖。对于《白鹿原》此次入围,陈忠实说:“入围本身就是一种肯定,这是编剧、导演和剧组所有演职人员辛苦努力的结果。我希望他们的努力能得到回报。”

▶▶ 中国文艺界对电影大加赞赏

在不少观众对这部电影翘首以待的同时,一些曾观摩过影片初剪版的文化界名人对此片给予了高度评价。中国作协副主席铁凝认为,这部电影具有沉郁、浑厚的气象和博大的情怀,电影里没有胡乱编造,而是结结实实的东西,这样的匠心值得赞美。

中国音乐家协会主席赵季平认为,电影《白鹿原》是第六代导演的“突破之作”。“第五代导演的作品还要借助一股冲劲儿,还达

不到这种冷静客观有深度的层次。这是我们货真价实的史诗。”他说。

然而,一部电影能否吸引多数观众走进影院也是考量其成败的重要标准。纵观导演王全安的作品,一直以创作小成本艺术影片见长,而总投资过亿元的电影《白鹿原》也被当做是艺术和商业的结合。专家认为,这部电影被一些影迷称为“本年度最值得期待影片”的作品将在票房上取得不俗的成绩。

P|图说文娱 Picture



房祖名花百万元为母做寿

成龙太太林凤娇日前60岁大寿,儿子房祖名花费500万新台币(约折合106万元人民币)在台北为她摆寿宴,并献上自己创作的歌曲,要她“等着抱孙”,令林凤娇数度感动落泪。专程从日本飞回台湾的成龙吃醋“抗议”,连说3次要房祖名两年后也为他办60岁寿宴,还笑着说:“林凤娇是全世界最幸福的女人,有两个男人在外拼命地为她赚钱。”现场,成龙开心播放新片《十二生肖》预告片,而房祖名的新片《宝岛双雄》也将上映,林凤娇不停地点头说:“祖名没让我失望。”图为房祖名与父母合影。(中新)



韩寒表示不再回应“代笔门”

“韩方之战”又有标志性进展。3日凌晨4点,韩寒撰写博文,表示不再回应“代笔门”,并建议读者和支持者对方舟子更加理性。随后,记者拨打其妻子、媒体联络人金女士的电话,向来对媒体态度友好的她也选择不再接听电话、回复短信,态度与韩寒保持一致。不过,“休战”只是韩寒方面一厢情愿。方舟子表示,无论韩寒“逃跑”与否,自己不会放弃这场“打假”。(新晚)

**洛阳人看
洛阳手机报**

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。